

院士专家绿城纵论自主创新

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,第十届中国科协年会“促进企业自主创新论坛”、“科技创新与工业强市战略论坛”在黄河饭店举行。中国科协名誉主席周光召、中国科协副主席陆延昌、中国科协书记处书记宋南平、省人大常委会副主任铁代生、市长赵建才出席论坛开幕式。

“促进企业自主创新论坛”由中国科协委员会促进企业自主创新委员会主办,中国科学技术咨询服务中心、郑州市政府等单位承办,省科协、市科协协办。

铁代生代表省委、省人大、省政府、

省政协对论坛的召开表示热烈祝贺。

赵建才在致辞中说,当今世界,科学技术作为核心竞争力,已经日益成为区域竞争的焦点。郑州将加强政策引导,强化市场主导,深化体制改革,抓紧制定创新型郑州行动纲要,力争在“十一五”末,使郑州成为中西部地区具有一定辐射能力的自主创新高地和高新技术产业基地。我们也将以此次盛会为契机,进一步强化科技兴市、人才强市和可持续发展战略,努力将郑州建设成为现代化、国际化、信息化和生态型、创新型国家区域性中心城市。

在“促进企业自主创新论坛”上,

周光召院士围绕“什么是创新”这一主题从宏观政策层面进行了精彩解读,北京市机电研究院名誉院长张武斌以《技术创新方法和“TRIZ”理论》为题做了专题演讲,中国科协常委许振超、铁道部总工程师何华武、天津市科协副主席王运洪分别以《高技术人才和企业自主创新》、《京津城际铁路科技创新》、《振兴企业 走创新之路》为题,作了精彩的专题报告。

作为“科技创新与工业强市战略论坛”的重要内容,《涂装专业专题报告会》、《铝业专题报告会》等5个专题报告先后举行。

胡锦涛在全党深入学习实践科学发展观活动动员大会暨省部级主要领导干部专题研讨班开班式上强调 切实搞好深入学习实践科学发展观活动 把贯彻落实科学发展观提高到一个新的水平

吴邦国温家宝贾庆林李长春李克强贺国强周永康出席 习近平主持

新华社北京9月19日电 全党深入学习实践科学发展观活动动员大会暨省部级主要领导干部专题研讨班开班式19日上午在中央党校举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。他强调,适应新形势,完成新任务,实现新发展,要求我们必须深化用中国特色社会主义理论体系武装全党工作,把深入学习实践科学发展观摆在突出位置,把党的政治建设和组织优势转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量,为全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设,为全面推进党的建设新的伟大工程,为实现全面建设小康社会的宏伟目标,进一步奠定重

要的思想基础、政治基础、组织基础。

中共中央政治局常委吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、李克强、贺国强、周永康出席。中共中央政治局常委习近平主持。

胡锦涛指出,这次大会和研讨班,是在经过全党全军全国各族人民团结奋斗,四川汶川特大地震抗震救灾斗争取得重大胜利,北京奥运会、残奥会取得圆满成功的大好形势下举行的,这对于我们弘扬伟大抗震救灾精神,充分利用北京奥运会、残奥会成功举办的好形势,推动全面贯彻党的十七大精神,做好改革发展稳定各项工作,具有十分重要的意义。

胡锦涛强调,在全党开展深入学习实践科

学发展观活动,是党的十七大作出的战略决策,是用中国特色社会主义理论体系武装全党的重大举措,是“三个代表”重要思想学习教育活动和保持共产党员先进性教育活动的继续,是深入推进改革开放、推动经济社会又好又快发展、促进社会和谐稳定的迫切需要,是提高党的执政能力、保持和发展党的先进性的必然要求。党的十七大提出在全党开展深入学习实践科学发展观活动,就是在世情、国情、党情发生深刻变化的条件下,更好地用中国特色社会主义理论体系这一马克思主义中国化最新成果武装和统一全党思想,动员全党更好地为实现党的十七大提出的宏伟蓝图

和行动纲领而团结奋斗。深入学习实践科学发展观,是在深刻变化的国际环境中推动我国发展的迫切需要,是落实实现全面建设小康社会奋斗目标新要求迫切需要,是以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程的迫切需要。

胡锦涛强调,改革开放以来,我们党高度重视自身建设,坚持党要管党、从严治党,全面推进党的建设新的伟大工程,推动党的建设在不断进步中得到加强。同时,我们必须清醒地看到,随着改革开放和社会主义市场经济不断发展,随着党执政时间的增加和党的队伍的变化,党的自身建设面临许多新课题新考验,党

面临的执政考验、改革开放考验、发展社会主义市场经济考验将是长期的、复杂的,管党治党的任务比过去任何时候都更为繁重。当前,党的执政能力与新形势新任务的要求还不完全适应、不完全符合,一些党员、干部的思想观念、能力素质与党的先进性要求还不完全适应、不完全符合,一些基层党组织的管理手段和创新能力与经济社会发展任务还不完全适应、不完全符合,一些地方的党组织、领导班子、领导干部党性党风党纪方面还存在这样那样的问题。今年以来,一些地方发生重大生产安全事故和食品安全事故给人民群众生命财产造成重大损失。

(下转第二版)

搭建高端人才引进平台 首批院士工作站授牌

本报讯(记者 潘燕)昨日下午,市委、市政府在裕达国贸酒店举行仪式,省委常委、市委书记王文超为我市18家院士工作站授牌。

市领导赵建才、郝建生、李秀奇、李柳身、姚侍献、胡荃等出席了授牌仪式。

据悉,这是我市创建的首批“院士工作站”。18家建站单位中既有科研实力雄厚的高等院校和科研院所,也有科技自主创新水平较高、市场发展前景广阔的高新技术企业。共有43位院士进站工作,涉及机械制造、自动化控制、医药卫生与生命科学、材料化工、农林畜牧、航空航天、计算机等。

按照相关协议,今后,18家院士工作站将依托院士专家的影响和学术水平,以院士工作站为平台,积极凝聚和引进高端人才,在重点学科建设、重大项目研发、高层次人才培养、科技合作与交流等方面发挥院士等高端人才的优势,全面提高科技创新能力。

授牌仪式上,签约的中国工程院院士汪应洛建言:加大科技创新,加快人才培养,调整产业结构,发展服务型制造业,将成为今后郑州未来发展的强大推动力。

市长赵建才要求,建站单位将依托院士专家的影响和学术水平,以院士工作站为平台,在重点学科建设、重大项目研发、高层次人才培养等方面发挥优势,加大科研经费投入,为提高我市自主创新能力,加速推进我市跨越式发展提供技术与人才支撑。



昨日上午,郑州人民医院同平顶山市、汝州市、舞钢市、林州市及我市金水区、惠济区等14个市、县、区新农合部门签订合作协议,来自这些地区的参会农民和在郑务工人员在该院治疗,将享受多种优惠。 本报记者 汪辉 丁友朋摄

借科协年会东风 我市80多项目 寻得合作伙伴

项目投资额200多亿

本报讯(记者 武建玲)在昨日闭幕的第十届中国科协年会上,我市积极组织科技成果转化和科技合作项目参会,有80多项科技合作项目达成合作协议,项目投资额200多亿元。

年会在郑州召开,为郑州企业与高校和科研院所合作提供了良好的机遇,我市企业紧紧抓住这一机遇,主动推介新产品、新技术,积极寻求合作伙伴。年会期间,我市有80多项科技合作项目达成合作协议,项目投资额200多亿元。3个项目在河南省合作项目签约仪式上签约,它们分别是:6米以上高可靠性液压支架及其电液控制关键技术研究示范项目,该项目为郑州煤矿机械集团有限责任公司与中国矿业大学合作项目,投资额1.6亿元;中低品位铝土矿资源综合利用项目,该项目为郑州东方企业集团有限公司与郑州大学合作项目,投资额6960万元;电解铝液铸轧生产PS板铝极箔的关键技术研究开发项目,该项目为登电集团铝加工有限公司与郑州大学材料与工程学院合作项目,项目投资额3850万元。

市图书馆新馆开建 馆址郑东新区 总投资6亿多

本报讯(记者 潘燕)我市新的城市文化标志——市图书馆新馆昨日上午在郑东新区动工兴建。这座总投资达6亿多亿的新馆建成后,将成为一个供市民开展文化休闲活动的“市民文化中心”。

市领导王文超、李秀奇、白红战、丁世显、雷志、王林贺、王薇等为新馆培土奠基。

市图书馆新馆位于郑东新区客文二街以南、兴荣街以北、民生路以西,规划建筑面积7.2万平方米,总投资超过6亿元,是我市财政投资最大的文化设施项目之一,也是我市跨越式发展重点工程,预计建设工期为两年。新馆建成后,将是一个以图书馆基本功能为核心,集文化资讯、文化交流、文化休闲、文化产品销售等多种功能于一体的现代化城市文化公园。

开工仪式由市委常委、宣传部部长丁世显主持。副市长王林贺在致辞中表示,图书馆新馆是我市的文化标志,要高标准、严要求,建一流工程,创一流质量,树一流品牌,共同打造文化精品工程和张靓丽的城市文化名片。

省领导听取农博会筹备汇报 积极邀商 办出特色

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)18日晚,2008第二届中国·郑州农业博览会组委会副主任、副省长刘满仓主持召开会议,听取郑州市政府、省农业厅和农博会执委会关于农业博览会筹备工作进展情况的汇报。省农业厅厅长朱孟洲,郑州市市长赵建才、副市长王林贺等参加汇报。

刘满仓听取汇报后指出,本届农博会正值改革开放30周年之际,改革从农业开始,河南省是农业大省,郑州市作为河南省省会,要积极做好邀商工作。邀请国内名牌民营企业、动员涉及农业的团中央青年企业家协会的力量参会。有计划地安排宣传报道,齐心协力,办出效果,办出影响,办出有价值的农业盛会,办出河南第一农业大省的特色。

和谐亚洲 欢聚河南

第十届亚洲艺术节召开动员会

精心组织 统一安排 确保盛会圆满成功

本报讯(记者 秦华)昨日上午,第十届亚洲艺术节举行动员会。省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳要求,精心组织,统一安排,确保亚艺术节圆满成功。

动员会由省长助理卢大伟主持,省文化厅厅长杨丽萍参加动员会,郑州市市长赵建才和开封市市长周以忠分别就亚艺术节的筹办情况作了汇报。

第十届亚洲艺术节将于9月26日至10月8日在郑州、开封两地举办,目前亚艺术节的演出、亚洲电影展等主体活动已经陆续开展。

赵建才介绍了郑州市的筹办工作情况。他表示,郑州市作为主会场所在地和主要承办单位,郑州市委、市政府先后多次召开会议研究部署,目前演出活动、展览活动、群众文化活动、亚洲电影节、经贸活动等五大板块的工作基本筹备就绪。

演出活动方面,开幕式暨文艺晚会《祝福,在今夜盛开》定于26日晚在省体育中心举办,晚会以“和谐亚洲”为主题,由央视导演吴楠执导,北京奥运会开幕式活字印刷表演环节的编导姜钢担任舞蹈总监。目前已邀请确定各类演艺团体36个,演出78场,参演人员1973人,涉及亚洲20个国家和港、澳地区。

亚洲电影节方面,将于9月20日至10月8日在全市2个影剧院、4个高校、3个广场、30个社区放映来自亚洲9个国家的60部优秀影片390场。

群众文化活动方面,花车巡游将于9月27日上午从郑东新区出发,途经商

遗址、二七广场等郑州市城区主要地段,全长约13公里;亚艺术节期间,绿城广场和郑东新区广场每天将分别举办两场广场文化活动,共计50余场;五一公园、人民公园、紫荆山公园将分别举办戏曲、民间民俗文艺、少儿表演等主题活动;将在10个社区进行社区文化精品节目表演。

展览活动方面,共举办五个系列13个展览。其中“四海一家”驻华使馆艺术藏品展将汇集37个国家驻华使馆珍藏的247件(套)文化艺术精品。

经贸活动方面,“河南省情发布暨优势产业项目推介会”将于9月27日举办。周以忠就开封市的筹办情况作出了汇报。开封市共承担亚艺术节闭幕式暨音乐会、欢迎宴会、电影展映等9项具体重

大活动。会旗交接仪式也将在闭幕式上举行。

孔玉芳充分肯定各相关单位的筹备工作,她要求:一要统一思想,提高认识,充分认识办好亚艺术节的重大意义,进一步提高办好亚艺术节的责任感和紧迫感。二要突出重点,狠抓落实,要认真做好各项筹备工作,深入开展各项环境整治工作,加大亚艺术节的宣传力度。三要精心组织,统一安排,确保亚艺术节圆满成功。



精彩亚艺术节值得期待

——访市委常委、宣传部部长丁世显

本报记者 左丽慧

外交活动,意义十分重大。”丁世显说。

前九届亚洲艺术节有6届在北京举办,我省举办第十届亚洲艺术节,不仅能够进一步展示河南、郑州文化艺术方面的成果,还能全面展示河南、郑州在经

济、城市、社会、文化建设等方面的成就,扩大河南、郑州的国际知名度和影响力。通过亚洲各国的文化交流,相互取长补短,也有利于加快自身发展,快速提高文化软实力。

开幕式别具一格

丁世显告诉记者,本届亚艺术节有多项重大活动,包括开、闭幕式晚会、亚洲电影节展,十余项展览及丰富多彩的群众文化活动,其中以开幕式及其晚会尤为新颖。

9月26日晚,将在省体育中心举行的第十届亚洲艺术节开幕式晚会,可细分为入场式、开幕式、文艺演出三部分,将历时两个小时左右,演出内容力求和现场观众融为一体。

(下转第二版)